

# 曹县构建校园食品安全社会共治格局

本报讯(通讯员 王子玉 王锐 记者 岳宾)“学校食堂的饭菜,味道比以前更好,吃得比原来更加放心了。”曹县第一初级中学初二学生刘月帆说。今年以来,曹县市场监督管理局对全县92家学校及周边200米内的520户食品店、餐饮店、食品摊贩全部纳入了规范监管范围,其中有35所学校列入重点规范名单。

在学校食品安全集中整治中,该县对食堂投资少、硬件条件不够、卫生设施简陋、食堂布局不合理、库房设计小、餐厅内外环境脏乱差的责令限期改造;对部分学校食堂食品及原料货架不够、无防蝇设施、食品原料无储备箱,以及索证索票把关不严、食品原料出入库不

登记、没有健康证上岗等问题,依法查处,责令整改。

在集中整治后,对重点管理区域、重点学校食堂实施重点整治,组织公安、教育、城管、市场监管等部门开展联合执法检查,对学校周边的摊贩、食品店、小餐饮店、小摊贩、食堂管理人员等开展食品安全培训,落实登记备案、安全承诺、索证索票、信息公示、检查记录等五项创新型监管措施。

为保证整治活动持久性,该县建立了一系列保障制度。实行实名登记备案制度,对学校周边200米内的食品摊贩,以及达不到许可条件的食品店、餐饮店纳入监管范围,办理了健康证,帮助其规范提高,降低职业风险。截至6月底,为学校周边发放实名备案证118户。大力推行食品供应商备案和“一票通”监管举措。凡是使用“一票通”的供应商,小超市、食品店和学校食堂拒绝进货,食品安全渠道得到进一步巩固和加强。定期组织学校周边的小食品店、小餐饮店、小摊贩、食堂管理人员等开展食品安全培训,落实登记备案、安全承诺、索证索票、信息公示、检查记录等五项创新型监管措施。

除了制度保障,曹县还协调教育、城管、公安、乡镇多次召开座谈会、协调会,在学校醒目位置张贴《致学校师生和食品经营者的一封信》和《食品安全告知书》,公布了监管人员和投诉举报电话,并在县电视台开辟了专栏,及时跟踪报道治理情况。组织开展了食品安全知识进校园活动,在全县学校发放食品普及资料12000份,张贴宣传画1000张。邀请人大代表、政协委员、社区干部、学生家长等50余人作为义务监督员,征求意见建议,进行指导监督,在全县营造了良好的社会共治氛围,得到社会各界和学校师生的一致好评。

经一段时间整治,曹县学校食品安全已形成了齐抓共管、各司其职的良好局面。“放宽审批不代表管理放松了,而是意味着食品安全监管责任比以前更重了,下一步,我们将进一步加强事中事后监管力度,确保食品安全。”曹县市场监管局副局长高云峰说。

本报讯(通讯员 张新景 记者 岳宾)11月18日上午,曹县法院首次借助其新浪官方微博@菏泽曹县法院,全程视频直播了张某诉张某喜机动车交通事故责任纠纷一案的庭审过程。网民通过新浪网法院频道曹县法院官方微博“司法公开”栏目及官方微信“司法公开一微博直播”栏目,实时观看并参与互动,成为曹县法院司法公开的又一创新举措,受到“粉丝”和社会公众的高度关注。

2015年12月27日12时30分许,张某借原告登记所有的小型轿车与对向的被告驾驶的二轮摩托车发生交通事故,造成轿车损坏。原告、被告围绕被告是否逃逸,证据真实性、有效性、鉴定等焦点进行了辩论,最后原被告双方同意法庭调解,并退庭调解。此次直播系曹县法院首次尝试利用微博进行视频直播庭审,庭审程序规范,直播画面清晰,音质清楚,流畅展现庭审各环节实时情况,引来众多网友的关注、转发、评论和点赞。

1946年6月下旬,蒋介石在美帝国主义的支持下,不顾全国人民的反对,悍然撕毁停战协定和政治协商协议,以围攻中原解放区为起点,向各解放区展开大规模的进攻。仅在鲁西南地区就出动了32个旅,30余万兵力,对我陇海铁路以北解放区展开钳形攻势,妄图占领整个鲁西南地区,进而打通津浦、平汉铁路,席卷华北。

晋冀鲁豫野战军司令员刘伯承、政委邓小平遵照党中央、毛主席“以自卫战争粉碎蒋介石的进攻”的指示,率领司令部、政治部及所属一、二、三、六、七纵队,共5万余兵力,在敌强我弱的形势下,采取诱敌深入,集中优势兵力,各个歼灭敌人的战法,进行了一系列重大战役,取得了7战7捷的光辉胜利。共歼蒋介石正规军12个旅,加上地方顽杂军共12万余人。打乱了敌人进攻解放区的计划,有力地配合了中原、苏北、山东、陕北等战场作战,为刘邓大军在鲁西南强渡黄河,揭开大反攻的序幕,创造了极为有利的条件。

1946年8月10日,刘邓大军首先发起陇海铁路汴徐段自卫反击战,以第三、六、七纵队和冀鲁豫军区部队以及鲁西南、湖西、水东3个军分区的部队,分左右集团,越过敌人控制的60多华里的纵深防御地带,在东起黄口车站,西至兰封县城300华里陇海铁路上,向国民党部队发起攻击。战役至22日结束,历时12天,攻克兰封、砀山、虞城、杞县、通许5座县城和李集、杨集、野鸡岗、罗庄等15个车站,控制并破毁陇海路300华里。此役共歼灭国民党正规部队两个旅、5个县的地方保安部队,共16000余人。国民党夏永虞前线联合指挥部司令蒋嘉宾率部5000人通电起义。

紧接着陇海战役之后是大杨湖战役。陇海战役迫使蒋介石从中原和华东战场调出1个军12个整编师32个旅共30万人,于8月28日分东西两路向鲁西南、湖西解放区腹地发起进攻,企图将晋冀鲁豫野战军主力消灭在曹县、定陶地区。刘邓首长根据对敌我状况的分析,决定消灭西路敌之一股整编第三师。9月3日夜,晋冀鲁豫野战军主力对敌整三师发起攻击。经5天激战,战役即告结束,歼敌4个旅17000余人,其中毙伤5000余人。此战,还迫使敌郑州绥署主任刘峙及其参谋长赵义正被撤职。

9月29日至10月9日,刘邓大军在巨野龙堌和章缝一带,与国民党号称五大主力的“王牌军”新五军和整编十一师进行了一次重要战役,即龙缝战役。此役由龙堌集运动防御战和章缝集围歼战组成,历时11天,毙伤敌5000余人。

10月28日,蒋军刘汝明部以一一九旅及二十九旅由菏泽向鄄城北犯。刘邓抓住战机,发起鄄南战役。此役自10月29日晚开始至

17日黄昏结束,不到48小时,即将进犯鄄城以南地区之蒋军整六十八师一一九旅全部及整五十五师二十九旅之八十六团被全部歼灭,由菏泽增援之八十一旅二四一团亦被歼灭一部。除毙伤蒋军八十六团长张润珊等以下官兵3000余人外,生俘一一九旅少将旅长刘广信、三五五团团长阙孝君以下官兵5000余名,共计毙俘蒋军官兵8500余人。

1946年11月18日夜,刘邓大军采取猛虎掏心的战法,发起了曹县战役。由于全体指战员以英勇顽强的精神和秘密神速的动作,撇开敌前峰据点突然插入敌防御纵深向敌之首脑部猛击,仅用4天5夜,即歼敌一〇四旅全部、一二五旅大部及河北保安十二总队全部,共12000余人,抑制了王敬久集团,打乱了敌之北进计划。

1947年1月,刘邓大军在鲁西南的巨野、金乡、鱼台地区发起巨金鱼战役。战役历时16天,消灭敌正规军三个半旅,连同地方团队共26400余人,其中生俘一〇四〇旅旅长谢懋权及四纵队司令张岚峰以下10900余人,有力地配合了华东野战军作战,彻底粉碎了敌打通平汉路的计划。

1月下旬,刘邓大军发起豫皖边战役,以一、二、三纵为(陇海)路北作战集团,以六纵、七纵为路南作战集团。战役自1月24日开始,至2月4日,北集团连续攻克定陶、单县、曹县各城,并控制和破坏民权、商丘间铁路70华里,炸翻敌装甲车1列。南集团连克柘城、太康、鹿邑、杞县及皖北重镇亳州(县)等5城。2月11日夜,我陇海路南北两集团不顾继续作战的疲劳,向民权以西郑庄寨地区的敌八十五师发起进攻,尤其是二纵十六团,英勇果敢地一举突入敌军八十五师师部驻地郑庄寨,向敌首脑部狠击。由于仓促投入战斗,侦察、通讯和协同动作没搞好,致使十六团蒙受重大损失。但这一作战,却给敌人以严重威胁与震撼,有力地拖住了王敬久集团。随后,我又以机动防御将王敬久集团主力吸引到冀鲁豫腹地,打破了其东进参加“鲁南会战”的计划,配合了华东野战军的莱芜战役。配合华东作战的任务完成后,我主力即于2月底北渡黄河休整待机。豫皖边战役至此结束。此役,共歼敌16000余人,收复了陇海路南北广大地区。

曹县档案局 高继友 殷宪玉 供稿

1月下旬,刘邓大军发起豫皖边战役,以一、二、三纵为(陇海)路北作战集团,以六纵、七纵为路南作战集团。战役自1月24日开始